

## 十一届全国政协第二期委员学习研讨班举办

王刚出席并讲话

本报北京10月21日电 (记者刘维涛)十一届全国政协第二期委员学习研讨班21日在北京举办,中共中央政治局委员、全国政协副主席王刚出席开班式并讲话。王刚强调,广大政协委员要切实把思想统一到中央对当前国际国内形势的科学判断上来,把行动统一到中央的重大决策部署上来,进一步增强政治责任感和历史使命感,以与时俱进的精神和求真务实的作风,创造性地做好人民政协的各项工作,努力开创人民政协事业发展的新局面。

王刚指出,当前党和国家各项事业快速发展,人民政协参政议政领域不断拓展、任务日益繁重。这既为政协委员施展才华、贡献智慧提供了广阔舞台,也对政协委员加强学习、增强本领提出了更高要求。广大政协委员要坚持用马克思主义中国化最新成果武装头脑,紧紧抓住广泛开展深入学习实践科学发展观活动这一契机,深入学习和深刻理解中国特色社会主义理论体系,努力在理论武装上取得新收获,不断提高贯彻党的路线方针政策的自觉性。要认真学习人民政协理论,更加全面地掌握政协工作的原则和方法,努力使政协工作始终把握规律性、体现前瞻性、富有创造性。要广泛学习履行委员职责所需要的各方面知识,认真总结和积极借鉴往届政协委员的好做法、好经验,不断开拓新视野、获得新思想、汲取新知识,努力提高履行委员职责的本领。

王刚强调,做好人民政协工作,优势在委员、实力在委员、潜力也在委员。广大政协委员要切实增强主体意识,牢固树立坚定的政治立场、强烈的角色观念和严格的自律意识,以高度的负责精神担负起党和人民赋予的光荣使命。要紧紧围绕继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐的要求,抓住关系经济社会发展的全局性、战略性、前瞻性问题,为党和国家科学决策提供重要参考。要十分珍惜政协委员的荣誉,严格遵守和自觉维护政协章程,积极参加政协组织的活动,履行好政协委员的各项职责,努力在人民政协工作岗位上再立新功。

开班式由全国政协副主席兼秘书长钱运录主持。本期学习研讨班为期4天,有270多名全国政协委员参加。

# 何勇在中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组会议上强调 紧紧围绕灾后恢复重建总体规划的实施 扎实有效地推进抗震救灾资金物资监督检查

本报北京10月21日电 (记者姜洁)20日,中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组召开第四次会议。中共中央书记处书记、中央纪委副书记、中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组组长何勇主持会议并讲话。他强调,各有关地区和部门要按照党中央、国务院的部署和要求,深入贯彻落实科学发展观,把抗震救灾资金物资监督检查工作放在更加重要的位置,紧紧围绕灾后恢复重建总体规划的实施,强化监管,加强督查,确保灾后恢复重建顺利进行。

何勇指出,各有关地区和部门要进一步加强组织领导,采取更加有力的措施,深入推进监督检查工作,确保救灾款物真正用于灾后恢复重建、用于受灾群众。中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组成员单位要按照分工,切实抓好职责范围内的监督检查工作。各级抗震救灾资金物资监督检查领导小组要加强组织协调,督促有关部门建立经常性的联系沟通机制,形成监督的整体合力。中央纪委监察部派驻机构要围绕驻在部门在灾后恢复重建中承担

的任务,加强监督检查,保证中央关于灾后恢复重建政策措施在驻在部门及其系统的贯彻落实。

何勇强调,对灾后恢复重建的不同资金,要采取有针对性的措施,切实加强监管。对社会募集资金,关键是要实现集中管理、统筹使用。要严格执行国务院和有关部门关于规范捐款款物使用的政策规定,督促有关部门和单位将接收的捐赠资金汇缴到位;督促有关地方严格按照灾后恢复重建总体规划的要求,将非定向社会捐赠资金、捐建项目统一纳入恢复重建年度计划和实施规划。对口支援资金,关键是要搞好监督检查工作的衔接,避免出现监管断层。要进一步完善和落实联席会议、案件协调处理、联合检查等制度,保证监督工作有序、协调、高效运转,实现“无缝”对接,不留死角;支援方和受援方要根据对口支援项目的不同类型,明确各方的监督责任,积极开展监督检查。对财政性资金,关键是要做到专款专用、安全高效。要健全中央地震灾后恢复重建基金财政监管制度,完善监督体系,建立全程监控机制;将监督

与管理有机结合起来,着力推进中央地震灾后恢复重建基金管理、使用的科学化和精细化;加强对财政性资金使用效益情况的监督,督促有关地方和部门严格执行灾后恢复重建实施规划和国家相关建设标准,坚决制止不符合规定的高标准建设或商业性建设,使有限的钱和物发挥最大的效益。

何勇要求,灾后恢复重建阶段的监督检查工作,必须以重大建设项目建设为重点,对工程招标投标、大额资金拨付和大宗物资采购等进行全程跟踪监督。要积极探索符合实际的监督检查方式,把专项检查与一般检查、重点检查与个别抽查结合起来,通过采取交叉检查、联合检查等形式,提高检查工作的针对性和科学性。要发挥城乡社区在恢复重建资金和物资监督检查中的作用,吸收工程建设领域专家学者和特邀监察员参加专项检查工作,提高监督检查的社会参与度和可信度。

会议听取了监察部、民政部、财政部、审计署等中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组成员单位负责同志的汇报。

革过程中,始终坚持把维护劳动者的根本利益放在首位,按照统筹协调可持续发展的要求,立足基本国情,尊重客观规律,依法行政,积极稳妥地推进改革。

华建敏强调,在新的历史时

期,要按照科学发展观和构建社会主义和谐社会的要求,加快完善我国人力资源和社会保障制度体系。一是把就业作为宏观调控的一项重要目标给予特别关注,千方百计解决就业问题。二是切实贯彻劳动合同法及其实施条例,积极构建和谐稳定的劳动关系,维护劳动者的合法权益。三是坚持“广覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针,加快建立覆盖城乡居民的社会保障体系。四是继续抓紧解决农民工最关心的利益问题,为农民工办几件实实在在的好事。

第三届中国劳动论坛以“伟大变革与科学发展”为主题,由全国劳动保障科学研究院、中国劳动学会和国际劳工组织北京局联合举办。

## 第三届中国劳动论坛在京举行 华建敏出席论坛并致辞

本报北京10月21日电 (记者王炜)第三届中国劳动论坛21日在北京举行,全国人大常委会副委员长华建敏出席论坛并致辞。

华建敏指出,改革开放30年来,我国劳动和社会保障制度的改革适应社会主义市场经济体制的要求,与时俱进、不断探索,取得了显著成就。一是实施积极的就业政策,建立政府促进就业的岗位责任体系,市场导向的就业机制基本形成。二是劳动合同制度顺利推进,劳动关系调整机制初步形成,劳动争议处理工作得到加强,企业工资分配体制初步确立。三是社会保障基本制度和政策体系框架初步建立,劳动保障法律体系框架初步形成。在改

新华社北京10月21日电 (记者谭浩)“2009年度党报党刊发行工作视频会议”21日在京举行。会议提出,要从进一步深入贯彻落实党的十七大精神,推动学习实践科学发展观活动扎实开展,努力开创中国特色社会主义事业新局面的战略高度出发,深刻认识做好党报党刊发行工作的重要意义,采取有效措施,把《人民日报》、《求是》杂志和《光明日报》、《经济日报》的发行工作落到实处。

会议指出,党报党刊是党中央指导全党和全国工作的重要思想舆论工具,是党的意识形态工作的重要阵地,是世界观察中国的窗口,是中国与世界交流对话的平台。党报党刊只有实现有效的发行和覆盖,才能发挥更好的舆论引导效果。会议要求各级党委宣传部门要专题研究、重点部署《人民日报》、《求是》杂志和《光明日报》、《经济日报》的发行工作,主要负责同志要协调督促,具体组织实施。邮政部门和邮政企业在党委的统一领导下,认真落实各项措施,充分发挥发行网络优势,努力做好2009年度党报党刊发行工作。

会议要求,严格党报党刊订阅经费管理。各省、自治区、直辖市党委宣传部门要会同财政、新闻及邮政部门负责监督落实。会议强调继续加强对报刊出版发行活动的管理,严禁以提高回扣、赠送钱物、有价证券、有奖征订、出国考察、公费旅游等各种有偿促销手段征订报刊,严禁利用行政手段摊派,对影响恶劣的案件要坚决查处。

会议强调,党报党刊要高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新,坚持正确舆论导向,坚持以人为本,坚持“三贴近”,不断增强新闻报道的亲和力、吸引力、感染力。这是提高党报党刊市场占有率的重要因素。会议强调,各地各级党的组织、宣传部门、邮政部门和党报党刊新闻单位,要继续按照“存量靠动员、增量靠市场”的工作方针,在提高发行时效和投递质量、改善服务措施和方法上下功夫,进一步扩大党报党刊市场占有率、影响力。要从本地和新闻媒体的实际出发,不断创新党报党刊发行工作机制,探索符合实际、适合发展需要的党报党刊发行体制改革之路。

# 努力扩大党报党刊的覆盖面和影响力

二〇〇九年度党报党刊发行工作视频会议强调不断改革创新

## 王岐山会见出席第五届中国—东盟博览会、商务与投资峰会的东盟各国政要

本报南宁10月21日电 (记者庞革平、富子梅)国务院副总理王岐山21日在广西南宁分别会见了前来出席第五届中国—东盟博览会、商务与投资峰会的柬埔寨首相洪森、缅甸总理登盛、越南副总理黄忠海和老挝国家副主席本扬,就双边关系及共同关心的问题交换了意见。

王岐山高度评价中国与东盟全面战略合作伙伴关系。他强调,中国与东盟国家的友好关系不断发展,双方政治上高度互信,经贸投资等领域互利合作不断深化,在国际和地区事务中密切配合,是好邻居、好朋友、好伙伴。在当前国际金融动荡加剧的新形势下,中方愿与各国共同努力,推动双边合作迈上新台阶,为本地区繁荣稳定作出贡献。

东盟国家领导人热烈祝贺北京奥运会和神舟七号载人航天飞行取得圆满成功,祝贺中国改革开放30年取得的巨大成就。各国积极评价中国—东盟博览会、商务与投资峰会在密切中国与东盟各国合作方面所起到的促进作用。

会见后,王岐山参观了博览会展馆并出席了本届博览会主题国柬埔寨馆的开馆仪式。

## 王岐山将访问俄罗斯

本报北京10月21日电 (记者刘刚)外交部发言人秦刚21日宣布:应俄罗斯联邦政府副总理茹科夫、副总理谢钦的邀请,中国国务院副总理王岐山将于10月25日至28日访问俄罗斯并举行中俄总理定期会晤委员会第十二次会议和中俄能源谈判代表会晤。

## 刘延东将访问俄罗斯

本报北京10月21日电 (记者刘刚)外交部发言人秦刚21日在此间宣布:应俄罗斯联邦政府副总理茹科夫的邀请,国务委员刘延东将于10月25日至30日访问俄罗斯并举行中俄人文合作委员会第九次会议。

## 何勇会见毛里求斯客人

据新华社北京10月21日电 (记者李诗佳)中共中央书记处书记、中央纪委副书记何勇21日在人民大会堂会见了由总理维拉索米率领的毛里求斯党代表团。

## 路甬祥会见美国客人

新华社北京10月21日电 全国人大常委会副委员长路甬祥21日在北京会见了应全国人大常委会办公厅邀请来访的美国国会参、众两院议员高级助手代表团。

## 王家瑞会见老挝客人

据新华社北京10月21日电 中联部部长王家瑞21日在北京会见了老挝人民革命党中央政治局委员、中联部部长通伦。



万吨环保型煤炭装车基地在包头建成

十月二十一日,呼和浩特铁路局古城湾万吨环保型煤炭装车基地在内蒙古包头市落成剪彩。该基地可储煤十五万吨,其储存、输送煤炭的过程全部是在封闭状态下进行,符合国家环保标准和生态文明建设的要求。本报记者 贺勇摄

## 就张铭清在台遭暴力攻击

### 国台办发言人发表谈话

本报北京10月21日电 (记者王尧)国务院台湾事务办公室发言人今天就张铭清在台遭暴力攻击发表谈话指出,我们对这种野蛮的暴力行为表示强烈愤慨和严厉谴责,并要求严惩肇事者,维护两岸人民正常交往的权利。

国台办发言人指出,海峡两岸关系协会副会长张铭清以厦门大学新闻传播学院院长身份赴台湾进行学术交流,今天上午在参观台南市孔庙时,竟然遭到一些极端分子暴力攻击,人身安全与尊严受到严重伤害。我们对这种野蛮的暴力行为表示强烈愤慨和严厉谴责,并要求严惩肇事者,维护两岸人民正常交往的权利。

发言人说,改善和发展两岸关系符合两岸同胞的共同愿望。极少数人的破坏行径,阻挡不了两岸关系和平发展的趋势,阻挡不了两岸同胞加强交流合作的步伐。

## 海协会就张铭清在台遭袭致函海基会

### 对暴力行为表示愤慨和谴责

本报北京10月21日电 (记者吴亚明)海峡两岸关系协会今天就张铭清在台南遭暴力袭击事件致函台湾海峡交流基金会,对这一野蛮暴力行为表示强烈愤慨和严厉谴责。

函电如下:我会副会长张铭清先生以厦门大学新闻传播学院院长身份,应台南艺术大学邀请,参加2008第七届两岸传播暨影像艺术学术研讨会,竟于今天上午遭极端分子暴力袭击,人身安全与尊严受到严重伤害。我会对此十分震惊,对这一野蛮暴力行为表示强烈愤慨和严厉谴责,对极少数人罔顾台湾大多数同胞意愿、肆意破坏两岸正常交流的行径表示强烈不满。请贵会转告台湾有关方面,严惩肇事者,并采取措施保护张铭清先生的人身安全,确保此类事端不再发生。

## 在张铭清遭遇暴力攻击事件中失职 台南市警察局长被调职

据新华社台北10月21日电 (记者赵博、陈斌华)针对厦门大学新闻传播学院院长张铭清在台南遭遇暴力攻击,台湾“警政署”21日晚间发表声明,宣布将台南市警察局长陈定宇调任“国道公路警察局”副局长。“警政署长”王卓钧也已向上级自请处分。

综合台湾媒体报道,“警政署”追究责任认为辖区警察机关应变不及,以致勤务规划发生疏漏。“警政署”还表示,已经通报台湾南部5县市警察局,严加戒备张铭清等人后续行程,防止暴力事件再度发生。

台“法务部长”王清峰21日下午证实,张铭清已经提出告诉,台南地检署的检察官也立即展开调查,传讯台南市议员王定宇、跳车助跑的林进勋等人。她表示,这起案件除了涉及伤害罪,也可能触犯妨碍自由、公然聚众、强暴胁迫及煽惑他人犯罪等罪名,台南地检署检察官一定会秉公处理。

据悉,王定宇、林进勋等人在经过5个小时的传讯后,已被台南地检署饬回。截至晚间10时,检方还没有公布相关调查结果。

张铭清遇袭后,岛内各界及舆论对这一暴力事件纷纷予以谴责。

丹麦首相拉斯穆森  
对我国进行正式访问



应国务院总理温家宝邀请,丹麦王国首相安诺斯·福格·拉斯穆森于10月20日至25日对中国进行正式访问,并出席第七届亚欧首脑会议。

拉斯穆森生于1953年,1978年毕业于奥胡斯大学,获经济学硕士学位。1970年,拉斯穆森加入自由党青年团,1974年至1976年担任自由党青年团主席。1978年,他进入丹麦议会,并担任议会财政委员会委员及自由党住房政策、财政政策发言人。1985年至1998年,他担任自由党副主席。1987年至1992年,他先后担任税务大臣和经济大臣。1998年,拉斯穆森当选自由党主席。2001年11月,他出任自由党一保守党联合政府首相,并于2005年2月和2007年11月两次赢得大选,获得连任。

拉斯穆森曾于2004年2月对中国进行工作访问。  
(新华社电)

对我国进行正式访问  
波兰总理图斯克



图斯克总理

应国务院总理温家宝邀请,波兰共和国总理唐纳德·图斯克于10月21日至25日对中国进行正式访问,并出席第七届亚欧首脑会议。图斯克1957年4月22日生于波兰格但斯克,卡舒布族人。他毕业于格但斯克大学人文系历史专业。图斯克曾担任波兰自由民主大会党主席和自由联盟主席。1997年起,他先后当选波兰众议院议员、参议院议员,并先后出任参议院副议长和众议院副议长。2001年,他参与组建公民纲领党,2003年4月起任党主席至今。2007年11月,他出任波兰总理。

(新华社电)

对我国进行正式访问  
新加坡总理李显龙



李显龙总理

和计算机优等文凭。1978年,他在美国堪萨斯州参加陆军指挥和参谋培训。1979年,他就读于哈佛大学肯尼迪行政学院,获公共行政学硕士学位。李显龙从政前在新加坡武装部队服役13年,曾任武装部队参谋长兼联合行动与策划司司长,获准将军衔。1984年12月,他当选国会议员。之后,他历任国防部政务部长、工贸部代部长和贸工部长,并先后兼任贸工部政务部长、国防部第二部长和金融管理局主席。1990年11月起,他出任副总理,2004年8月出任总理兼财政部长。2006年5月,他连任总理。2007年12月,他卸任财政部长。李显龙曾多次访华。

(新华社电)

应国务院总理温家宝邀请,新加坡共和国总理李显龙将于10月22日至27日对中国进行正式访问,并出席第七届亚欧首脑会议。

李显龙1952年2月10日生于新加坡,是新加坡首任总理李光耀的长子。1974年,他获得英国剑桥大学数学一级荣誉学位。

李显龙从政前在新加坡武装部队服役13年,曾任武装部队参谋长兼联合行动与策划司司长,获准将军衔。1984年12月,他当选国会议员。之后,他历任国防部政务部长、工贸部代部长和贸工部长,并先后兼任贸工部政务部长、国防部第二部长和金融管理局主席。1990年11月起,他出任副总理,2004年8月出任总理兼财政部长。2006年5月,他连任总理。2007年12月,他卸任财政部长。

李显龙曾多次访华。

(新华社电)

人物介绍